

## Социальный педагог в школе

С 14 февраля 2025 г. вступили в силу поправки в КоАП, повышающие ответственность за продажу детям табачных изделий. Соавторами закона стали Председатель Госдумы Вячеслав Володин и лидеры фракций.

«Несмотря на запрет на продажу табачной продукции несовершеннолетним, все равно находились те, кто продолжал нарушать закон. Более 70 % подростков в возрасте от 11 до 17 лет в ходе опроса признались, что при покупке вейпов и электронных сигарет у них просто никто не спрашивал удостоверяющие документы», — подчеркнул Вячеслав Володин.

«Если взрослые не понимают, что их обязанность — делать все для защиты здоровья и безопасности детей, более того — пытаются на этом заработать, то необходимо наказывать их рублем, ужесточать ответственность», — добавил он.

Максимальные штрафы в соответствии с КоАП будут достигать 2 млн рублей.

Вячеслав Володин напомнил, что «Госдума последовательно работает над инициативами по защите детей от потенциальных угроз».

«Запрещена продажа несовершеннолетним вейпов, бытовых газосодержащих товаров. С марта вступит в силу запрет на продажу энергетических напитков. На рассмотрении находится законопроект об ответственности за продажу таких напитков ребенку. Здоровые дети — это залог крепкого будущего нашей страны», — сказал Председатель Госдумы.



От кариеса до онкологии:

Названы заболевания, провоцируемые вейпами.

Регулярное курение вейпа может довести человека до развития онкологии, предупредил врач-стоматолог Алексей Антипенко. В интервью он перечислил и другие заболевания, характерные для курильщиков электронных устройств. Негативные последствия включают в себя изменение цвета и налёт на зубах, сухость и ожоги слизистой оболочки рта, развитие язв, кариеса и зубного камня.

Эксперт также указал на наличие глицерина в составе жидкостей для вейпов,

который образует липкий слой на зубах и способствует прилипанию остатков пищи, то есть ускоряет образование зубного камня. В свою очередь, пропиленгликоль высушивает слизистую рта, увеличивая риск заболеваний мягких тканей. К слову, даже лёгкие механические повреждения слизистой у курящих могут инфицироваться, что чревато появлением язв.

«Помимо прочего, жидкости и восстановленный табак – потенциальный источник канцерогенов, которые могут явиться причиной не только онкологии полости рта, но и многих других органов», — заключил врач. Ранее врач раскрыл опасность смертельной болезни вейперов EVALI. В свою очередь, психолог предложил способы борьбы с зависимостью от вейпов.